



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济 甯 日 报

JINING DAILY

2021年8月31日
星期二 今日4版
农历辛丑年七月二十四 第11880期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十一次会议强调

加强反垄断反不正当竞争监管力度

完善物资储备体制机制深入打好污染防治攻坚战

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京8月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平8月30日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十一次会议,审议通过了《关于强化反垄断和深入推进公平竞争政策实施的意见》、《关于改革完善体制机制加强战略和应急物资储备安全管理的若干意见》、《关于深入打好污染防治攻坚战的意见》、《关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见》。

习近平在主持会议时强调,强化反垄断、深入推进公平竞争政策实施,是完善社会主义市场经济体制的内在要求。要从构建新发展格局、推动高质量发展、促进共同富裕的战略高度出发,促进形成公平竞争的市场环境,为各类市场主体特别是中小企业创造广阔的发展空间,更好保护消费者权益。国家储备是国家治理的重要物质基础,要从体制机制层面加强战略和应急物资储备安全管理,强化战略保障、宏观调控和应对急需功能,增强防范抵御重大风险能力。要巩固污染防治攻坚战成果,坚持精准治污、科学治污、依法治污,以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战,以高水平保护推动高质量发展、创造高品质生活,努力建设人与自然和谐共生的美丽中国。要强化统计监督职能,提高统计数据质量,加快构建系统完

整、协同高效、约束有力的统计监督体系。中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议指出,党的十八大以来,我们围绕反垄断、反不正当竞争,作出一系列重大决策部署,完善公平竞争制度,改革市场监管体制,加强反垄断监管,推进高标准市场体系建设,推动形成统一开放、竞争有序的市场体系。针对一些平台企业存在野蛮生长、无序扩张等突出问题,我们加大反垄断监管力度,依法查处有关平台企业垄断和不正当竞争行为,防止资本无序扩张初见成效,市场竞争秩序稳步向好。

会议强调,要统筹发展和安全、效率和公平、活力和秩序、国内和国际,坚持监管规范和促进发展两手并重、两手都要硬,明确规则,划出底线,设置好“红绿灯”,引导督促企业服从党的领导,服从和服务于经济社会发展大局,鼓励支持企业在促进科技进步、繁荣市场经济、便利人民生活、参与国际竞争中发挥积极作用。要加快健全市场准入制度、公平竞争审查机制、数字经济公平竞争监管制度、预防和制止滥用行政权力排除限制竞争制度等。要坚持“两个毫不动摇”,推动形成大中小企业良性互动、协同发展良好格局。要坚定不移推进高水平对外开放,

保护产权和知识产权,增强政策透明度和可预期性。要加强竞争法律制度和政策宣传培训,强化企业公平竞争意识,引导全社会形成崇尚、保护和促进公平竞争的市场环境。要加快建立全方位、多层次、立体化监管体系,实现事前事中事后全链条全领域监管,堵塞监管漏洞,提高监管效能。要加大监管执法力度,加强平台经济、科技创新、信息安全、民生保障等重点领域执法司法。要完善反垄断体制机制,充实反垄断监管力量。

会议指出,党的十八大以来,我们加强国家储备顶层设计,深化储备管理体制机制改革,对中央政府储备实行集中统一管理,加快建设覆盖全国的物资储备和调运基础设施网络,国家储备基础和实力不断增强,在防范化解重大风险、有效应对新冠肺炎疫情中发挥了重要作用。

会议强调,我国是大国,必须具备同大国地位相符的国家储备实力和应急能力。要统筹解决好“储什么”、“谁来储”、“怎么储”的问题,系统规划,科学优化储备的品种、规模、结构,加快补齐补足关键品类物资短板。要加快健全统一的战略和应急物资储备体系,坚持政府主导、社会共建、多元互补,健全中央和地方、实物和产能、政府和企业合作相结合的储备机制,优化重要物资

保障和区域布局,分类分级落实储备责任,完善储备模式,创新储备管理机制。要完善战略储备市场调节机制,增强大宗商品储备和调节能力,更好发挥战略储备的稳定市场功能。要加大国家储备监管力度,发挥专业监管、行业监管、属地监管合力。

会议指出,近年来,我们推动污染防治的措施之实、力度之大、成效之显著前所未有。“十四五”时期,我国生态文明建设进入以降碳为重点战略方向、推动减污降碳协同增效、促进经济社会发展全面绿色转型、实现生态环境质量改善由量变到质变的关键时期,污染防治触及的矛盾问题层次更深、领域更广,要求也更高。

会议强调,要保持力度、延伸深度、拓宽广度,紧盯污染防治重点领域和关键环节,集中力量攻克老百姓身边的突出生态环境问题,强化多污染物协同控制和区域协同治理,统筹水资源、水环境、水生态治理,推进土壤污染防治,加强固体废物和新污染物治理,全面禁止进口“洋垃圾”,推动污染防治在重点区域、重要领域、关键指标上实现新突破。要从生态系统整体性出发,更加注重综合治理、系统治理、源头治理,加快构建减污降碳一体谋划、一体部署、一体推进、一体考核的制度机制。要统筹生态保护与污染防治,加强生态环境分区管控。(下转2版)

今日导读

习近平分别同厄瓜多尔总统拉索、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔通电话

>>> 2版

权威发布

干出廖河新城建设“加速度”

本报济宁讯(记者 王黎)8月26日上午,市政府新闻办组织召开新闻发布会,邀请廖河新城建设指挥部有关负责同志,介绍济宁市廖河新城项目建设情况。

2018年6月,市委、市政府提出“一核引领、两环支撑、三带协同、四城驱动”的“一二三四”城市发展策略,廖河新城作为全市“四城”之一,率先启动建设。按照“一年有势头、两年有看头、三年见成效”的推进节奏,廖河新城建设在生态景观、城市品质、配套服务、片区开发、产城融合等方面持续发力,近两年来新城精品社区年平均开发量在300万平方米以上,居住平衡指数达到70%,公共服务设施一刻钟可达覆盖率85%,新城总体道路网密度每平方公里5.3千米以上,绿化覆盖率达45.5%,居住人口达到35.7万。

廖河新城建设指挥部办公室主任蔡新国表示,作为新城规划建设运营的推动者,廖河新城建设指挥部始终聚焦项目建设,全面实施重点项目挂图作战,确保“说了算、定了干、按期完”。今年,是廖河新城重点项目陆续竣工,城市形象全面提升、真正见成效的关键一年,指挥部将提振精气神、鼓足干劲,树立能快则快、能超则超的意识,抢抓施工黄金时机,迅速掀起大干快上施工热潮,干出新城建设加速度。继续发挥高新区在济宁市组团群的支点纽带作用,拉开城市框架,实现10分钟进入快速路、20分钟接入高速公路、30分钟通达高铁机场,同时加快推进水、电、气、暖、网等各类基础设施建设,提升城市承载能力。不断完善城市功能,持续推进精品社区建设,再吸引2万多人到新城居住;加快市第一人民医院东院区二期、廖河新城医院建设;(下转2版)

奋斗百年路 启航新征程·我为群众办实事·

市住房公积金管理中心 多举措提升为民服务水平

本报济宁讯(通讯员 桂洋)今年以来,市住房公积金管理中心扎实开展党史学习教育,深入推进“我为群众办实事”活动,紧盯人民群众急难愁盼问题,不断提升为民服务水平。

及时化解矛盾纠纷,解群众之急。围绕国务院第八次大督查,细化落实工作任务,明确任务清单、责任部门和完成时限,迅速推进问题排查和整改落实。建立健全群众诉求处理流程,实现对群众诉求的快速响应、及时分办、精准反馈。在此基础上,进一步加强对住房公积金服务窗口的监督管理,通过视频监控、现场督导、委托第三方暗访等多种方式,及时排查窗口服务环节存在的问题并第一时间整改到位。

全力推进归集扩面,破发展之难。扎实开展民营企业扩面“千万工程”,针对规模以上企业、上市挂牌后备企业、“一窗通”推送企业,建立工作台账,因企施策、逐个攻坚,扎实推动归集扩面工作开展。今年1至7月份,全市共归集住房公积金59.69亿元,同比增长9.08%,完成年度计划的62.93%;新增缴存单位1164个,新增缴存职工36524人,其中新增民营企业缴存单位1006家,新增民营企业缴存职工6058人。

持续优化业务流程,消办事之愁。行业内首家获取征信二代查询权限,全省率先研发住房公积金征信查询前置系统,实现个人信用报告从“人工判断”到“系统识别”的转变。系统上线以来,已查询使用信用报告2.8万人次,大大提高了业务办理效率和群众体验度。全国首批对接国家住房公积金共享数据接口,推进异地缴存、贷款信息联网核查。持续推进“跨省通办”,实现8项住房公积金服务事项“跨省通办”,提前完成国家要求的全部住房公积金“跨省通办”事项。

增强信息保障能力,应百姓之盼。(下转2版)



我市积极践行“绿水青山就是金山银山”的理念,生态环境持续改善,鸟类数量逐年增多,鸟语花香的景色随处可见。图为近日在任城区唐口街道谭庄村,一群黑翅长脚鹬在绿油油的稻田间翩翩起舞、嬉戏觅食。

■记者 刘建新 摄

党旗飘扬 致敬榜样

平凡岗位展风采 无怨坚守铸警魂

——记省级优秀共产党员赵广国

■本报记者 王黎

2020年春节前后,市公安局交警支队太白中队连接到群众舆情反映,苏宁购物广场北侧社区门口违停严重,居民经常被堵、进不去出不来。

交警支队交管科副科长兼太白中队中队长赵广国带领支部党员多次实地调研后了解到,该居民区地处商业网点密集处,近百户居民唯一的进出通道是一条宽不足5米的路,一旦有违停车辆就会造成交通堵塞。赵广国立即启动太白商业区支部联盟工作机制,召集社区、商场、城管、消防等部门现场研究,确定了由社区增设机非硬性隔离、增设规范的道路标示标线、标牌,由苏宁购物广场安排一人负责日常管理、交通警察及城管综合整治的措施,彻底消除了小巷乱停车的顽疾,解决了周边居民困扰许久的出行难问题。

他是领导眼中的“带队典范”,也是同事眼中的“业务能手”。近年来,赵广国带领大家先后整治辖区交通乱点、堵点20余处,创新推出“可变速”掉头口、电动自行车违法驾驶人现场教育点、岗勤管理“五步”工作法“交警+”联动联动工作站、轻微交通违法

“AB+套餐制”工作法、路口动态走位“十六字口诀”、管理过路口行人“三早工作法”、管理非机动车闯红灯越线“12字工作法”等城区交通勤务多项管理模式,让一个个乱点、堵点、难点成为了亮点。他积极探索执法效果和社会相统一的有效的措施,推行以教育为主、处罚为辅的“AB+套餐”现场教育点管理模式,实现了执法效果和社会效果的统一。

他是群众心中的“暖心交警”,更是父母眼中的“舐犊之爱”。2015年3月2日,辖区内两名外地务工人员因交通事故受伤严重,在处理好事故现场后,赵广国直奔医院看望伤者,告知家属事故处理相关程序,帮他们联系好事故受理人员,并留下部分钱款和自己的联系方式。赵广国的母亲患有恶性肿瘤,需经常住院化疗打针吃药,实在太忙的赵广国只能将母亲托付给70多岁的父亲照顾。然而,福无双至,祸不单行。他的父亲又被确诊为胆囊总管结石和重度糜烂性胃炎,怕影响儿子工作,年迈的父亲从来都是瞒着他,一个人从老家鱼台打公交车来济宁看病。当个人与集体、家庭与工作发生矛盾时,赵广国总会义无反顾的舍小家为大家,用实际行动彰显了对公安交通管理事业的忠诚。

一片丹心为学生 满腔赤诚践诺言

——记济宁市优秀党务工作者殷磊

■本报记者 王黎

没有豪言壮语,也没有惊天动地的壮举,现任济宁孔子国际学校党团办公室主任、高级教师的殷磊以一片丹心、一腔赤诚,在本职岗位上默默奉献,用实际行动履行着一名党务工作者和人民公仆的职责与担当。

作为党务工作的“内行人”,多年来,殷磊始终严于律己、勤奋学习,平时注重加强政治理论和业务知识的学习,掌握党和国家的路线、方针、政策,不断提升自身综合能力。同时,他还积极带动身边每一名党员和教师牢记使命、砥砺前行,将学习与工作实际相结合、与解决问题相结合、与转变作风相结合,形成了党旗下同心奋进,业务上向“我”学习,生活上对“我”监督、作风上向“我”看齐的浓厚氛围。

作为学校党团办公室主任,殷磊坚持把党建与教育教学相融合,与学校管理相融合,与人才培养相融合,与社会公益相融合,摸索出了“建立一个党建工作目标管理体系,建好一个阵地党员活动室,抓实三会一课制度一条主线,形成围绕中心抓党建、抓好党建促发展一种模式”的“四个一”

党建工作法。在他的提议下,学校党委坚持各项教育教学项目着眼长远,精品定位,衔接运行,小学部校区建设,专注潜力开发;中学部社团活动,着重特长培养;高中部探究科研,突出高考跃升。同时,大力实施“青蓝工程”,设立17个名师工作室,采用“师徒结对”、“团队教研”等形式,坚持以老带新,以高促优,使新教师“一年站稳讲台、二年胜任教学、三年形成特色”。此外,创新实施“双培计划”、“优才计划”,学校中考成绩连续多年在全市名列前茅,2020年高考清北录取3人,985、211上线率达46%。

为帮助学生扣好人生第一粒扣子,殷磊始终把立德树人作为根本任务,注重加强阵地建设,深入挖掘、利用周边社会资源,建立教育基地,搭建育人平台。他积极推进红色教育进课堂,广泛开展传承红色基因系列活动,培养学生爱党、敬党的情怀;他积极开展公益援助,与区内20名家境清贫、品学兼优的学生达成“红色筑梦约定”,捐款、捐物累计金额26700元。2020年6月,殷磊报名参加希望小屋儿童关爱项目,目前共募得爱心捐款57万余元,冠名希望小屋48间,在孩子们心中播撒下爱心种子。

点滴爱心育“春蕾”,济宁市妇联邀您一起支持春蕾计划!

广大社会爱心人士:

“春蕾计划”是1989年起在全国妇联领导下,由中国儿童少年基金会发起实施的致力于改善贫困家庭女童受教育状况的公益项目,也是迄今为止,全中国帮扶乡村女儿童数量最大、最具影响力的公益项目。

为巩固“春蕾计划”公益项目实施成果,帮助更多女童继续学业、追逐梦想,济宁市妇联积极响应全国妇联、省妇联号召,发起倡议,共同助力“春蕾计划”。现已开通“腾讯99公益日”捐赠通道,即日起即可在线上捐助,并在9月7、8、9号三天通过公众筹款及腾讯配捐的方式募集项目资金,推进项目建设。

作为半边天的女性,在推进社会发展和进步中起着越来越重要的作用,帮助春蕾女孩们成长为悦纳、勇敢、独立、向善的中国新女性具有重要的社会意义。如果您能拿起手机在微信上捐赠一份爱心,哪怕是一元、两元……汇聚众人力量,就能够资助困境家庭失学女童继续学业,帮助那些品学兼优想读书的困境女孩改变命运。我们诚挚地邀请全市各机关、企事业单位,社会各界爱心人士携手参与捐助活动,并在“齐鲁润春蕾”儿童关爱项目建立“一起捐”专属捐款链接,让爱心不断传递,共同帮助春蕾女童实现梦想!我们怀着崇敬的心期待您的积极参与!



扫码参与“一起捐”